



# 拼搏改写梁园历史 责任铸就五年辉煌

文/图 本报记者 单保良

五年一个轮回，五年一个跨度！  
五年砥砺前行，五年克难攻坚！  
五年负重拼搏，刷新梁园历史！  
十九大东风浩荡，梁园大地一股暖流奔涌。站在新起点，迈上新征程，展现新作为，又迈开了铿锵有力的步伐。

从2012年以来，梁园区委、市政府的坚强领导下，在全体党员干部的共同努力下，在社会各界的关心支持下，叫响“干在先、走在前”的奋进号角，以对党和人民高度负责的态度，在这片热土上打赢了一场又一场战役，啃下了一块又一块硬骨头。

这几年，梁园区委、市政府不惜一切代价支持高铁建设，就是要抢抓机遇发展枢纽经济，就是要借风行船打造高铁新城，就是要借力发力推动城市建设，如今看来，我们的汗水没有白流，一座百年老城来了个“乾坤大转移”，一座新城屹立于大商丘的正北方。在这片热土上，梁园广大干部群众用血汗和智慧铸就了“勇于担当，敢为人先；抓铁有痕，合力攻坚；务实为民，无私奉献”的高铁精神！

依靠这些精神，他们奋力打造高铁商圈，发展枢纽经济。目前，郑徐高铁已经全线通车，高铁横穿梁园，给梁园发展带来了千载难逢的机遇。区委、区政府立足长远，放眼未来，正以高铁站为核心，强力推进大棚户区改造，加紧完善城市功能，举全区之力，凝全区之智，努力把高铁核心区打造成市区半小时交通圈、现代服务业生活圈、多节点综合物流圈。依托现有编组站、货场、铁路专线等铁路物流核心要件，打造铁路物流“多式联运”。根据商丘机场规划建设，加快发展空港物流集群，快速提升现代物流业发展水平。

依靠这些精神，他们奋力打造高新园区，加快产业组团。我们抓住建设商丘高新技术产业开发区的机遇，拉长主导产业链条，培育高新技术企业，争创全省“二星级”产业集聚区、国家级高新区。在抓好医药健康、食品加工两大主导产业发展的同时，积极培育两大百亿级产业集群。大力推动科技创新，力争到2020年底，建设省级以上工程技术中心20家、智慧科技园1家，新兴产业年产值占全区工业总产值的14%以上。加大财政扶持力度，鼓励企业运作上市。

靠着这些精神，他们持续强大商贸发展物流，创新发展现代服务业。目前，电子商务和金融服务已成为梁园新的招商亮点，这几年，我们在继续巩固传统商业的基础上，适应新常态，理清新思路，寻求新突破，开辟新天地，把发展的目光盯在了金融、保险、证券等新型服务业和电商产业，依托大学生创业园，开启了“互



区委、区政府主要领导深入一线指挥环境污染治理

联网+商品交易”电子商务模式，打开了“大众创业，万众创新”的新局面。眼下，梁园区电商产业和新型服务业发展迅猛，“商贸老大”的美誉依然光芒四射。

依靠这些精神，他们奋力打造高端生态廊道，建设生态文明。几年来，我们利用境内一万亩森林、一万亩湿地、一万亩水面自然资源优势，把黄河故道生态走廊打造成文化走廊、经济走廊、观光走廊、经济走廊和养老走廊。围绕打造黄河故道生态旅游度假区的总体定位，根据黄河故道大堤、国家森林公园、天沐湖、天泉湖等特点，把黄河故道划分为故道历史文化区、湿地保护区、休闲度假区、养老养生区、生态田园区等，加大资金投入，打造旅游品牌。围绕“三个一万亩”打造“一带一路、一红一村”的整体旅游线路。

依靠这些精神，他们奋力打造高效农业基地，走产业扶贫之路。目前，梁园区正按照观光农业、设施农业定位，发展辣

椒、莲藕、山药、草莓、杂果、蔬菜种植园、采摘园、农家乐等，以发展产业拉动脱贫，全区有8000多名农民实现转移就业，在家门口挣钱致富，有效地提高了农业效益。眼下，正在加紧推进现代农业设施建设，发展现代都市农业，培育绿色生产基地，按照“一村一品、一乡一业”发展目标，引导成方连片发展特色农业，持续打造农产品知名品牌。

依靠这些精神，他们奋力防治大气污染，打造碧水蓝天。从去年4月份开始，按照省委、省政府和市委、市政府的部署和要求，全力以赴开展大气污染防治，全员上阵，全民参与，全域治理，全面防治。水洗城区，网盖黄土，捡拾垃圾，硬化路面，取缔马路市场，可谓是打出了“组合拳”，亮出了“撒手锏”，确保空气质量明显改善，用忠诚和担当唤回天蓝白云飘。

依靠这些精神，他们坚持以党建为引领，促进社会和谐。近年来，我们不断强

化“两学一做”学习教育和“四个不为”专项治理，认真开展以案促改，全面推动从严治党，严格按照“马上办抓落实”工作推进机制，持续抓好思想政治建设、干部队伍建设、干部作风建设、基层党组织建设和党风廉政建设，有效提高了党建工作科学化水平。同时，以党建为统领，不断加大民生投入，办好“十件实事”，把惠民事业一件一件做到群众的心坎上，干群关系鱼水交融，社会秩序和谐安定。

归纳一句话，五年来，我们以商丘主城区、商贸区和交通枢纽核心区“三区”建设为引领，大力实施园区带动产业、商贸带动市场、高铁带动城市、招商带动增长、党建带动全局“五个带动”战略，推动全区经济社会呈现又好又快发展的良好态势。最值得关注的是梁园区连续多年蝉联“全国科普示范区”荣誉称号，已被国土资源部认定为国土资源节约集约模范区。



大项目开工典礼



脱贫攻坚座谈会开在农家小院里



打赢内河治理攻坚战